

DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

Suscripción en Córdoba. Por un mes... 8 rs.
Por trimestre... 22 rs.
Por un mes... 10 rs.
Por trimestre... 28 rs.

N.º 425.

Fuera de Córdoba.

Sección editorial

CONSUMOS.

Conclusion.

Este segundo principio es un poco egoista. El gobierno representa al Estado, y cuando una comunidad le dice: «desearíamos imponer el vino ó el alcohol», se le responde: «sea, pero no excederéis de tal precio»; el máximo ha variado. El gobierno va más lejos; hasta en los límites de las cinco categorías establece instituciones y no permite tasar por ejemplo, todos los comestibles (ya sea por qué). Así el café y el azúcar parecen completamente reservados. Mr. de Parieu, ha hecho constar que en 1850, 102 localidades del centro del Mediodía, habían impuesto el azúcar; pero de una discusión que tuvo lugar en el cuerpo legislativo de 1863 (sesión de 21 de diciembre) resulta que en esta época la tarifa de dos ó tres comunidades solamente comprendía el azúcar. Se ha citado, con este motivo, un aviso del Consejo de Estado del 28 de abril de 1863 que creemos conveniente reproducir.

La sesión financiera etc.

Considerando que en la nueva tarifa votada por el Consejo municipal de la ciudad de Lúnel se mantienen los derechos que en la tarifa vigente pesan sobre los azúcares y cafés.

Considerando que, si dichos objetos han figurado hasta ahora en las tarifas de algunos derechos, solo es por tolerancias de la administración y en razón de circunstancias excepcionales justificadas por las necesidades de las ciudades, pero que la administración está procurando constantemente reducir y hasta suprimir esos derechos municipales sobre mercancías ya impuestas en favor del Tesoro.

Considerando que la ley de 23 de mayo de 1860 tiene por objeto dar al comercio del azúcar la más grande extensión posible y que el sostenimiento de su derecho, tanto sobre este objeto como sobre los cafés sería, contrario al pensamiento del gobierno que, por la reducción del impuesto ha querido favorecer el movimiento ascensional del consumo de estos productos.

Pero considerando que la supresión de estos derechos sobre los azúcares y los cafés dará por resultado, con detrimento de la administración, una pérdida superior a la cifra del aumento de recursos que por la revisión de la tarifa el Consejo municipal es probable obtener;

Cree que puede invitarse al Consejo municipal de Lúnel que busque los medios de compensar el déficit que debe causar en los productos del de-

recho de consumos, la supresión de tasas sobre los azúcares y los cafés.

Esta jurisprudencia ha sido atacada por un diputado, y hé aquí lo que le respondió el comisario del gobierno (Mr. Laveray):

«En 1860, cuando el gobierno vino a proponeros la reducción de 28 francos en el impuesto sobre los azúcares, la primera objeción que se ha presentado á la razón de todo el mundo es la que se ha sacado del interés del Tesoro y de la situación de la administración del Estado. Muchas personas de talento se asustaron de las consecuencias de esta reducción del derecho; se pensó entonces si se podía hacer un sacrificio con provecho de los consumidores, era preciso, al menos, tener la esperanza fundada de que un aumento de consumo progresivo, continuo y considerable, permitiría, después de cierto tiempo, si no alcanzar el antiguo nivel del impuesto, a lo menos, aproximarse lo más posible.

Y bien, el gobierno debía, en estas circunstancias, ocuparse de la situación en que la ley de 1860 colocaban al Tesoro, y de los escrupulos que la comisión del presupuesto y del Consejo legislativo habían manifestado; debía buscar todos los medios necesarios para aumentar el consumo de los productos cuyos derechos se querían reducir. Yo añadiré incidentalmente que si la ley de 1862 ha vuelto á establecer el impuesto sobre los azúcares, no lo ha puesto en su antigua cuota, pues la redujo á 12 francos, y el sacrificio del Tesoro, aunque menos considerable, no ha dejado de existir.

En esta situación, cuál debía ser la conducta del Consejo de Estado cuando las comunidades viniesen a pedirle que recargase los azúcares, los té y los cafés cuyos derechos se acababan de reducir? No era de temer que el Tesoro, al haber consentido en hacer un gran sacrificio en provecho de los consumidores, las localidades se aprovecharan de esta reducción para apoderarse de la diferencia entre el antiguo y el nuevo impuesto, y que en el último resultado, hubiesen disminuido de una manera notable los recursos del Estado, mientras que los consumidores continuaban pagando al mismo precio su azúcar, su café y su té.

Evidentemente el Consejo de Estado debía de tener muy en cuenta esta consecuencia posible.

El Consejo de Estado admitió, pues, la jurisprudencia que el honorable preopinante acaba de recordar. Esta no es una jurisprudencia fundada en el texto de la ley; y se dice con razón que el testo de la ley proscribia los derechos

de consumo local, sino que es una jurisprudencia fundada en una situación nueva y transitoria, cuya reducción del impuesto sobre los azúcares ha hecho una necesidad, y que el Consejo de Estado ha podido adoptar legalmente, pues si la ley permite imponer los objetos de consumo local, no obliga á imponerlos á todos.»

Felizmente, ya donde iríamos sin cierta latitud para exceptuar del impuesto los objetos que no queremos imponer? No se ha querido ya tasar hasta los oficios de hilanderos de algodón? En el mayor número de casos, sin embargo, las tarifas son bastante racionales y su estudio basta ofrecer cierto interés bajo el punto de vista de las costumbres. Así en el Norte de Francia, se protege la cerveza y se recarga el vino, y en el Mediodía, sucede lo contrario. En las pequeñas ciudades, los objetos impuestos son poco numerosos; en las grandes, se abraza las cinco categorías. Nosotros hemos encontrado un cuadro hecho en 1863, de 1338 comunidades que temían derroches de consumo: de él resulta que 210, entre ellas, no imponen más que las bebidas; 228 (probablemente en el Mediodía la carne) 384 la carne y las bebidas; 72 la carne, las bebidas y diversos comestibles; 189 añadían los forrajes y 195 otras varias materias.

DOMINGO 28 DE AGOSTO DE 1864.

Los Sres. suscriptores á este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quince líneas, y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XV.

Sección de noticias.

NACIONALES.

Dice *La Correspondencia* del 25:

«La despedida de S. M. el Rey y los emperadores de Francia fué en extremo cariñosa y sentida. El Rey abrazó á la emperatriz y al emperador y coronó al príncipe imperial. El Sr. Isturiz recibió las expresiones más lisonjeras de su soberano y de los emperadores. Despues de la despedida, S. M. el Rey se despidió de su carácter de Rey, y despidiendo á su alta comitiva, tomó el título de duque de Cádiz, que ya tuvo cuando joven, y acompañado sólo de Magenis, Casati y Oñate subió en un carrojue con postillón para visitar á la alegre Reina Cristina en su palacio de los Campos Eliseos, á donde llegaba á las tres de la tarde.

Tres horas han permanecido solos con su profundo dolor la Reina Cristina y el Rey de España, quien arrancándose de sus brazos se dirigió á las seis á la estación del ferro-carril de Orleans, preparada para recibirle aunque viajase riguroso incógnito. Allí estaba toda la embajada española y la francesa en Madrid, el séquito del Rey, las personas enviadas á su encuentro por el emperador, nuestros representantes en Inglaterra, Bélgica, Prusia, Portugal, Holanda, Suiza y Alemania, algunos grandes de España y varios españoles distinguidos. El Rey había exigido que todo el mundo fuese de levita y tuvo para todos alguna frase lisonjera y sentida. Se advirtió en su semblante una emoción profunda.

Ha llegado á Valladolid el coronel don Francisco Facio, representante de S. M. el emperador de Méjico en Madrid, se alojó en la fonda del Siglo, en cuya puerta le fue robado un estuche de viaje, compuesto de todo el servicio de mesa, en el momento que los mozos subían el equipaje. Afortunadamente las autoridades dieron al día siguiente con el ladrón y con el objeto robado.

En la corrida de toros verificada el 20 en Antequera, ocurrieron algunas peripecias. El picador José Calderón tuvo que retirarse con una lesión en la mano izquierda. Manolete, picador también, recibió un sordo balacazo que le obligó á no salir más: el picador Juan Diaz fué sacado del caballo por el quinto toro, el cual le arrastró largo trecho, dejándolo mal parado. Francisco Calderón puso tan buenas varas al citado toro, que el público pidió se lo regalase; después de muerto, como así se verificó finalmente, el Cuco puso también un par de banderillas, que le valieron un cajón de cigarros.

Los alcaldes de Vizcaya han prohibido que se baile el wá en ninguna romería,

suponiéndole indecoroso e impropio de aquellas fiestas.

El dia 15 del actual fué hallado el cadáver de D. Juan José Zavaleta, teniente de alcalde de la villa de Orió (Guipúzcoa), junto á Charpe, al parecer suicidado; y se cuenta que para lograr su intento se valido de la escopeta que pidió á uno de sus co-lonos.

Es extraordinaria la secundad de que dan prueba los leones que en sus grandes jaulas enseña al público Mr. Bernabé. Otra de sus leonas ha dado á luz en Jaén dos cachorritos, con los que son ya seis los leones nacidos en España que posee esta domadora. Estos nuevos leoncitos deben tener más gracia que los otros por haber nacido en el suelo andaluz.

La cosecha del trigo se ha presentado bien este año en la provincia de Castellón, siendo más que regular en todos los pueblos de la montaña. La pertinaz escasez de lluvia hace que se resientan todas las cosechas de verano, y entre ellas las patatas, principal alimento de aquellos campesinos; sin embargo, en todo el término de Vistabella, y en especial la parte llamada del Llano, que ocupa el Norte y Oeste de la población, sembrado en su mayor parte de aquel artículo, ofrece la cosecha halagüeña esperanzas.

Escriben de Lloret (Gerona) que acaba de contristar á aquella villa la noticia de haber sido víctima de una desgracia en alta mar uno de sus marineros, el joven y estimable capitán que era del buque *Antioquia*, D. Mariano Esteven. Parece que en las aguas de Veracruz se presentó á la popa del buque un tiburón; echó el desdichado Esteven un anzuelo ceñido para pescarle, y no se sabe como fue que tras el anzuelo cayó en el mar, y al momento fué devorado.

Las últimas noticias que tenemos de Lugo, respecto á los viñedos, no son las más satisfactorias; parece que el oídio se ha apoderado de estos, y se espera que este año se pierda todo lo no azucrado, como viene sucediendo de algunos años a esta parte por la falta de esta operación.

Estando hace tres días un labrador del pueblo de San Vicente (Alicante), guardando su vida con algunos individuos de su familia, fue á tomar la escopeta que había colocado en unos haces de caña con el canon hacia fuera. Cogiéndola por la extremidad de este, tiró para sacarla, y al violento roce producido se enredó la llave en unos cables montándose el arma: el hombre sin reparar en esto que le ocurría, continuó tirando, hasta que cayendo otra vez la llave sobre el pistón, salió e

(676)

ques, y ves ahora que soy el desgraciado héroe de la historia que me contesta tu día, sin saber que se refería á mí.

Herido ligeramente en la espalda por el malvado Salavas, condujeron á mi presencia al marqués de Arlov, que yo sabía era inocente; porque había reconocido al asesino. Al momento adviné quién lo había hecho su criminal instrumento, y más generoso que Urbain no quiso dar el escándalo de un proceso de familia, que lo hubiera comprometido. Me contenté con desterrar á su vil agente, y pose en libertad al inocente marqués de Arlov, buen militar, y que merecía todo mi aprecio. No dije una palabra á mi tío, de este alevoso de su sobrino, pues, ó no lo hubiera creído, ó lo habría castigado; pero si reprendí con energía á mi perverso primo, que riéndose ironicamente me dijo que era un niño y un visionario. Tuve además la imprudencia de llamar contra mi voluntad á Salavas de su desbarrio, y ser su mejor amigo.

(677)

«Este acontecimiento me hizo estar sobre aviso para evitar otras tentativas de esta clase. Habiendo sido herido otra vez, también ligeramente, en una acción, mi tío me exigió que fuese a establecerme á uno de sus castillos inmediato á Milán. Fui á él, y no ocuparme más que en la caza y en la lectura, recibí muy pronto mis fuerzas. Había á dos pasos del castillo una linda casa que habitaba una mujer con una sobrina suya, encantadora joven de diez y siete años. La amé desde que la vi, y ya comprendí que era la desgraciada Paola, a quien debes la vida. Paola no me vió con indiferencia, pero un obstáculo nos alarmaba á los dos: era sobrina del conde Urbain, mi malvado parente. Urbain, se había casado á los veinticinco años y á diez y siete de su tío. Su mujer era noble, pero su nombre no era bastante ilustre para ser sobrina de un duque, y su fortuna era muy modesta. La condesa de Urbain tenía una hermana y un hermano. El hermano murió en el ejército, de-

(680)

tas. Así que lo supo el conde de Urbain, se puso furioso, corrió á casa de su cuñada, y la prohibió recibir mis visitas, añadiendo que jamás daría la mano de su sobrina al hombre que más detestaba en el mundo. Mad. de Aricci, que no le quería bien, le contestó que mi unión no podía menos de honrar á su familia; le echó en cara su conducta para con ella, y terminó diciéndole: Que si el duque de Milán consentía en el matrimonio de su sobrina Gerald con Paola, despreciaría la autoridad de un perro en su cuñado, usando de la suya para darme á su sobrina.

«El conde de Urbain no estaba acostumbrado á que le contrariases. La contestación energica y las amenazas de esta buena mujer lo exaltaron hasta el punto de que dió un bofetón á la sobrina y arrojó á la tía sobre un sillón con peligro de herirla. Se retiró en seguida, amenazándolas con una prisión perpetua si no obedecían sus órdenes.

«Cuál fué mi dolor cuando llegando una hora después de esta escena á su

(678)

suplicó satisficiese su justa curiosidad, contándole sus aventuras, lo que hizo Gerald de la manera siguiente:

LIII.

HISTORIA DE GERALD,
«El duque de Milán, nuestro tío, á quien acabas de ver, tuvo un hermano y una hermana. Esta hermana, de mucha mas edad que él, murió y también su esposo, después de haber tenido un hijo, llamado el conde de Urbain. El hermano de nuestro tío, que se llamaba el duque de San Miguel, fué mi padre, y ves ahora que mi verdadero nombre es, Gerald, León, conde de San Miguel. También tuvo la desgracia de perder á mis padres, de manera, que mi primo Urbain y yo, los dos huérfanos, fuimos

tiro, hiriéndola tan gravemente, que espiró á las pocas horas.

El 21 fué sorprendida cerca de las islas de Jorganes, según dicen de Santander, una pinaza cargada con cincuenta y tres bultos de contrabando, que fueron conducidos inmediatamente á este puerto y depositados en la aduana por los mismos carabineros aprehensores. Dichos bultos fueron, según se dice, alijados en la pinaza por un vapor que volvió á hacerse á la mar. Calcuése el valor del contrabando apresado en 50.000 duros, según unos, y en 35 á 40.000, según otros. De todas maneras la presa es de consideración.

En el Ferrol se experimentó una gran sequía, tanto que aquella municipalidad ha dictado un bando exhortando á los propietarios de pozos para que provean de agua al público interior dura esta calamidad.

ESTRANGERAS.

Se han recibido en Madrid los partes telegráficos siguientes.

Paris, 24 por la tarde.)—El *Monitor* en su edición de la tarde, relata los pormenores del entierro de la princesa Czartoriski, que han tenido lugar con gran solemnidad. El emperador estaba representado por su chambellan, M. Walsh, y la emperatriz por el duque Tascher de la París.

Han asistido todos los miembros de la embajada española, y todas las notabilidades de España, de Polonia y otros numerosos extranjeros de distinción.

Viena, 24.—El acuerdo más perfecto reina entre Austria y Prusia.

El rey Guillermo ha concedido á M. de Rechberg la más alta condecoración del reino.

Prusia está resuelta á no renunciar á ninguna de las compensaciones territoriales que ha proyectado hace tiempo, ni tampoco á sus proyectos de política militar.

Austria, por su parte, aprueba hoy todas las pretensiones de Prusia.

Paris, 24.—Se ha establecido un completo acuerdo entre el emperador de Austria y el rey de Prusia por un lado, y los jefes de los respectivos gobiernos Rechberg y Bismarck. La candidatura Oldenburgo gana nuevamente terreno. Prusia quiere compensaciones territoriales ó políticas-militares.

Dícese que el Rey de España ha dejado 200 diplomas de condecoraciones en blanco, que serán repartidos entre todos los ministerios.

Hoy se ha celebrado el funeral de la princesa Czartoriski. Asistieron muchos españoles nobles y polacos distinguidos, el Sr. Isturiz y demás individuos de la embajada, Mr. Barrot, el señor Gómez, el Nunio, Magaña, Cambaceres, el embajador de Turquía y otros muchos personajes. El cuerpo de la princesa continúa depositado, y será trasladado á Polonia ó España.

Paris, 24 (por la tarde.)—En un brillante discurso de lord Palmerston, que tuvo lugar en Tiverton, esplica el orador los motivos que ha tenido Inglaterra para conservar la paz á todo precio. Dice también que el *Morning-Post* acaba de anunciar los rumores de una alianza matrimonial, que estrechará mas y mas los vínculos de unión entre Italia y Francia. Pero en todo caso, añade, la Italia será siempre protegida contra la tormenta que empieza á cubrir el cielo de la Europa.

Paris, 24 (po la noche.)—La *Gaceta de Augsburgo* del 23 dice que Württemberg tiene intención de formar un tercer grupo de los Estados secundarios de Alemania,

para contrabalancear la presión de Prusia y Austria, y luego presentará á la Dieta germánica proposiciones importantes.

Berna 24.—La población de Ginebra ha acogido muy bien á las tropas federales.

Reina todavía alguna agitación; mas con todo, espera que pronto se restablecerá la calma.

Viena, 24.—El rey de Prusia partirá mañana.

Paris, 24.—Continúa en Ginebra la agitación y temiéndose nuevos y graves desórdenes.

Los gobiernos frances, español y portugués harán pronto un convenio rebajando el precio de los despachos telegráficos.

Envíanse nuevos refuerzos á la Argelia, á causa de una reciente insurrección.

Bruselas, 24.—Han asistido á la primera sesión de la Cámara todos los diputados de la derecha.

Copenhague, 24.—El príncipe Humberto, primogénito de Víctor Manuel, ha llegado á esta capital y se dispone á pasar á Stockholm por breves días.

Paris, 25.—Las últimas noticias del Perú dicen que están terminados los preparativos para la reocupación de las islas Chinchas. La escuadra peruana ha sido considerablemente aumentada.

El *Monitor*, en su número de hoy, atribuye al comandante de la escuadra española y al gobierno peruano el pensamiento de retrazar las operaciones ofensivas hasta que lleguen nuevas noticias de Madrid.

En Lima, tanto el gobierno como la opinión pública están convencidos de que por el correo se recibirán comunicaciones conciliadoras por parte del gobierno español.

El *Constitutionnel* desmiente los rumores alarmantes que han circulado sobre el estado de salud de monsieur Fould, ministro de Hacienda.

Nueva-York.—Las conferencias demócratas han acordado elegir un candidato á la presidencia que sea favorable á la paz.

Se ha anunciado ya en Londres el proyecto de compañía para construir un ferrocarril desde Veracruz al Méjico con un ramal á Puebla. La línea tendrá 300 millas, y el gobierno le concede una subvención de seis millones de duros. El capital de acciones se eleva á 2.700.000 libras esterlinas, dividido en 135.000 acciones á 20 libras cada una.

El príncipe Couza va á contratar un empréstito de 40 millones de francos con la casa Hottinguer y Fould.

El depósito central en Austria de los alistados para servir en Méjico está en Laibach, donde de orden del archiduque Maximiliano ha ido á establecerse un coroel retirado, Mr. Minarelli-Fitzgerald, para enseñar español, su lengua materna, á los oficiales de este cuadro.

Corre el rumor en Turín de que el parlamento se disolverá, pero que el decreto de disolución no aparecerá hasta el 20 de setiembre. Esta noticia merece confirmación.

Noticias de Washington confirman lo que nos adelantó el telégrafo de las ventas alcanzadas por el almirante Ferragut contra varios buques confederados cerca de Movila. Un despacho dirigido por el general Butler al ministro de la Guerra, da cuenta de esta expedición, diciendo que la escuadra federal ha capturado muchos

bueques confederados y que el almirante Ferragut está cerca de Movila. A pesar de este triunfo no puede decirse que Movila esté en peligro, pues los federales tienen que vencer todavía grandes dificultades para tomar dicha plaza y probablemente se contentarán con bloquearla impidiendo la gran exportación de algodón que se hacia por dicho puerto.

Es imponente el estado en que se encuentra el distrito de Villa-Real del vacío reino portugués. En dicha población fué herido un hombre mortalmente; otro lo fué también mortalmente en Vilar de Mazada; otro en Santa Eugenia; otro en San Mamés; cuatro en Cariao; otro en Alijó; otro en Prezendas, y tres mas en Paradellina. Se conoce que el calor ejerce una poderosa influencia en el ánimo de los portugueses.

Entre los que se disponen á asistir al Congreso católico de Malinas, que tendrá lugar el 29 del corriente, se cita á MM. de Riancy, Coochin, conde Lemercier, vizconde de Melan, Leopoldo de Goulland, etc. Dícese que Mr. de Montalembert, cuyos notables discursos en sentido liberal en el anterior Congreso fueron objeto de tantos ataques, no concurrirá este año.

Se asegura que Francia e Inglaterra se han puesto de acuerdo para pedir que el tratado definitivo de paz entre Alemania y Dinamarca sea sometido á un Congreso. El gobierno prusiano concentra grandes masas de tropas en Berlín, lo cual hacia recalar alguna medida decisiva por parte de Mr. de Bismarck, de quien se dice que quiere aprovechar las ventajas obtenidas por su política para anular al partido liberal.

Ha llegado á Paris el duque de Sajonia-Coburgo-Gotha. También dicen de aquella capital que se halla enfermo monsieur Fould.

Con objeto de perjudicar al empréstito confederado, se ha hecho correr la voz en Londres de que el gobierno de Richmond iba á contratar un nuevo empréstito. Esta noticia es falsa. A los confederados no les hace falta dinero, por ahora, y los intereses de su empréstito están asegurados hasta fin de abril, con las grandes cantidades de algodón que han llegado á los depósitos de Europa. Los confederados poseen además mas de 1.000.000 de balas de algodón para garantía de un nuevo empréstito si tuvieran necesidad de él.

El presidente Jefferson Davis se ocupa activamente de socorrer á Atlanta, enviando al general Hood todas las tropas de que puede disponer en Virginia. El sitio de Petersburgo no adelanta.

El artículo que publica *La France*, llegada hoy, y de que ya nos dió cuenta el telégrafo, tiene por principal objeto manifestar que las previsiones que existen entre españoles y franceses, aquellos por creer al vecino imperio foco de propaganda democrática y estos por suponer que España vive en la Edad media, desaparecerán en breve, gracias á la rápida comunicación abierta entre ambos países, que permitiría á españoles y franceses visitarse y conocerse mejor. *La France* asegura que el gobierno imperial es bastante poderoso para que su ambición esté satisfecha y no pueda inspirar celos á España.

—«Os la doy, señor conde. ¡Ah! Teníré por mí en la corte un sobrino poderoso, mejor que mi egoista cuñado Urbain, que siempre ha despreciado la familia de su mujer, y que nunca nos ha hecho el mas insignificante favor.

—«Esta exclamación me hizo conocer que la buena señora no amaba á mi primo, y que ella lo creía avaro y malvado, tal como era en efecto. Esto reñió mi valor, pues si recibía una negativa de su tío, ella podría consentir en un matrimonio secreto. Era preciso que tuviese á Paola á cualquier precio; Paola era mi Dios, mi vida, todo para mí; y esta encantadora joven, dulce, alegre y franca, aumentaba mi pasión, correspondiendo á ella con todo el fuego de su amante corazón.

—«Era difícil que mis relaciones con la tía y la sobrina no fuesen descubiertas.

La cuya engrandecimiento ansió. *La France* dice además, que el viaje del rey de España á París, aunque no otra, siempre tendrá la significación de no haber prestado oídos el monarca á los consejos de los partidos extremos que se oponían á él.

Dice una correspondencia de Méjico que se ignora el paradero del general mexicano Rojas y que se asegura que se ha alejado del teatro de los acontecimientos por haber tenido que amputar una pierna á consecuencia de una descarga que le hicieron sus tropas al sublevarse. Al mismo tiempo se asegura que Uranga le abandonó buscando para fusilarle.

La nueva insurrección que ha estallado en Argelia, la capitaneaba el mismo jefe que la de hace poco tiempo, Si-Mohamed-ben-Hamza, que las tropas francesas habían procurado sin conseguirlo arrojar al desierto. Este jefe se ha dirigido al Este, y conseguido que se le unan los árabes de la importante tribu de los Larbas y todas las tribus del círculo de Boghar, que han abandonado sus campamentos, sus recolecciones, sus tierras y sus muebles, para combatir la dominación francesa. Al estallar esta insurrección, los llevados se han entregado al pillaje quedando en diferentes puntos muchas poblaciones y cometiendo asesinatos.

Gacetilla.

—Es mas.—Según dice un periódico hay calorcs probabilidad es mas de hacer un buen viaje en ferrocarril que en diligencia, fundándose en lo que arrojan los datos recogidos en un trineo. Si se tienen presentes las comprobaciones, indudablemente habrá que conceder á los viajeros en las últimas, otras cien probabilidades mas de matarse.

—Se le vé la gracia.—El pilar de la calle de San Fernando está de beneficio. Los caballos, las ariolas, los hombres, las mujeres y los niños están allí en amigable consorcio disfrutando de aquellas frescas y cristalinas aguas. El arte, el buen gusto, el ornato, el aseo y otros cuantos personajes lloran amargamente al contemplar aquellas escenas.

—El vigia.—Dicen que viene Valero al teatro principal.—Dirá al ver-

—Lógica y Ética.—Tenemos el gusto de participar á nuestros lectores, que las obras de Lógica y de Moral de nuestro malogrado compatriota y amigo D. José María Rey han sido incluidas en la lista de las que han de servir de testigo en el periodo académico inmediato. También hemos sabido que se han recibido en esta capital varios retratos del Sr. Rey grabados por cuenta del gobierno para la obra que dejó inédita y que se está imprimiendo en Madrid, titulada Teoría trascendental de las cantidades imaginarias.

—Percance.—Yendo anteayer un hombre llamado José Díaz Navarro, subido en un burro, por la calle de Santa Isabel, fué atropellado por la bestia que conducía un mozo de panadero dejándole caer al suelo donde recibió una herida en la cabeza. El conductor fué llevado á la cárcel.

—Un recuerdo.—En qué estado se encuentra la construcción de un polvorín? Es necesario no perder de vista este importante asunto pues si bien en éste no nos va ya la vida, es sin embargo

de no poco interés para la población.

—Iremos.—La noticia de un gran baile—para la próxima feria,—va adquiriendo cada dia—mayor grado de certeza.

—Desgracia.—Anteanoche murió en el tren que llegó á esta capital á las nueve y minutos, y cerca de la estación de Villarrubia, un hombre, que procedente de las Escalonias, se dirigía á Córdoba gravemente enfermo.

—Mal signo.—Ayer ha vuelto á haber nubes y nubes de mal aspecto,—pues el color que tenían—mas bien que blanco era negro, y complicaban la fiesta—con relámpagos y truenos.—Al ver tan grande trastorno—como ocurría en el cielo—suspiraba y gemían—con dolor los dominadores,—pensando si tendrán música—ó grandes lluvias y vientos.—Si sucediera lo ultimo—casí casi nos reiremos—pues ya que han abandonado—de San Martín el parque—y á la Ribera no asisten—y en su casa se están quietos—hasta que llega el domingo—y en esa noche los venenos,—no esta mal que en esa noche—tengan fuertes aguaceros.—Pero si es que aquella noche—de ojos rasgados y negros—que tiene de linda tanto—como yo tengo de feo,—quiero que baya en la Victoria—mucho gente de ambos sexos,—sus súplicas y oraciones—á las nuestras uniremos—para espantar á esas nubes—que tienen tan mal aspecto.

—Que vigilén.—Muchas personas que concurren á la Victoria se lamentan con razón de un hecho—frecuente en aquel parque y que necesita severa corrección.

Una turba de muchachos desalmados y otros que no lo parecen, se dan á perseguir y molestar á las niñas que juegan en el paseo, con una tenacidad que ofende algo mas que las reglas del decoro y de la buena educación. ¿Estaría de mas que los agentes de la autoridad municipal que asisten con la misión de vigilar, evitasen todo hecho que diese lugar á quejas de esta naturaleza?

—Adelantan.—El último jueves agrado mucho á la concurrencia la banda de música que tocó en el paseo de la Victoria. En todas las piezas demostró sus adelantos y por ello nos alegramos.

—Témperas.—Por un error involuntario se ha puesto en el calendario las temporas de setiembre en los días 13, 16 y 17 y son el 21, 23 y 24 del mismo mes. Se ha avisado por orden de la autoridad competente.

—Buena idea.—Tenemos entendido que por el celoso subinspector de la sociedad la *Unión española* en esta provincia se ha hecho presente á la dirección de la misma la conveniencia de establecer en Córdoba una bomba, que en los casos de incendio podría auxiliar á las del municipio.

Si lo consigue, creemos ofrecería muy buenos resultados, y mas si imitando lo que en otras capitales se hace, el ayuntamiento ofreciera premios para las bombas que acudieran con mayor velocidad y funcionaran con mejores condiciones de buen éxito en los apurados trances en que prestan sus servicios.

—Desengaño.—Anoche andaban los pollos—dando algunas serenatas,—y no tocaron, ingratos,—al lado de mis ventanas.—Si fueran hembras los músicos—tuyiera yo mi locata.

—Que se realice.—Según nos dicen de Belalcázar se halla en aquella villa hace días el entendido ingeniero D. Luis Vasconi, haciendo los estudios de una carretera que ha de unir á Pozoblanco, Hinojosa, Belalcázar y otros pueblos con el

educados por el duque de Milán nuestro tío; nuestro padre en la tierra. Pero mi primo Urbain que tenía diez y seis años mas que yo, tenía un alma malvada y envídiosa, y veía con pesar las caricias que nuestro tío me prodigaba; me detestaba, en una palabra, y mortificaba mi débil infancia, como mas adelante mi juventud. Es cierto que el duque autorizaba sin quererlo su envidia, por la preferencia que tenía por mí. Conocía el perverso carácter de Urbain y me hacia el favor de juzgar el mio mucho mas favorablemente; me quería mucho mas que á mi primo; y este fué el origen de la enemistad que este ultimo me tuvo siempre. Como él era el mayor de los sobrinos, el duque de Milán, que no se había casado nunca, le destinaba su título y la mitad de su herencia. La otra mitad me correspondía de derecho; pero el duque de Milán pertenecía al mayor de los sobrinos. Esto no era bastante para la ambición del conde de Urbain. Se compuso de tal manera, que persuadió á mi tío que me dedicase á la

ta hora favoreció nuestro amor. Sin embargo, me preguntó formalmente un dia si mi intención era casarme con su sobrina. Segura de que este era mi único deseo, exclamó:

—«Os la doy, señor conde. ¡Ah! Tendré por mí en la corte un sobrino poderoso, mejor que mi egoista cuñado Urbain, que siempre ha despreciado la familia de su mujer, y que nunca nos ha hecho el mas insignificante favor.

—«Esta exclamación me hizo conocer que la buena señora no amaba á mi primo, y que ella lo creía avaro y malvado, tal como era en efecto. Esto reñió mi valor, pues si recibía una negativa de su tío, ella podría consentir en un matrimonio secreto. Era preciso que tuviese á Paola á cualquier precio; Paola era mi Dios, mi vida, todo para mí; y esta encantadora joven, dulce, alegre y franca, aumentaba mi pasión, correspondiendo á ella con todo el fuego de su amante corazón.

—«Era difícil que mis relaciones con la tía y la sobrina no fuesen descubiertas.

jando una linda niña huérfana y sin bienes. La hermana de la condesa de Urbain se encargó entonces de ella, y haciendo también muerto la condesa de Urbain, esta señora sirvió de madre á Paola. El conde Urbain prestó que no podía encargarse de ella, puesto que su mujer le había dejado un hijo que reclamaba todos sus cuidados. Este era, Fidel mio, el mismo Leonardo quo en este dia acaba de terminar su criminal existencia. Pero sigamos nuestra historia: muy pronto nos ocuparemos de él. El conde de Urbain veía muy poco á su hermana y su sobrina; pero se comprendía perfectamente que cuando se tratase de casarla no sería así, y que no la daría á su mas mortal enemigo.

—Mad. de Aricci vivía con su sobrina en esta casa de campo que la pertenecía. Allí vi á Paola, y el amor luchó en vano con mi razon. Mad. de Aricci no tenía idea de la enemistad que existía entre su cuñado y yo; creía por el contrario, que nada podría impedir nuestro cas

de Cañada de Buey, enlazando a la que se construye hace años para Extremadura.

Diestro cordobés. — Bocanegra ha sido contado para el 28 en el Paseo de Santa María el 18 y 19 de setiembre en Bailejoz. El 4 y 11 de dicho mes trabajará en Madrid y el 8 y 9 en Albaicel.

Ni por esas. — ¿Qué baños me aconseja usted para quitar limpicio de los achaques que me han producido afejas travesuras?

Este preguntaba a su médico cierto capitalista que había hecho fortuna vendiendo pólvora a los faciosos y fusiles a las tropas de la reina, acometiendo al mismo tiempo otras empresas parecidas.

El doctor, pulsó al paciente, miró largo rato, y por último contestó después de meditarlo con detención: Amigo mío: opto que debe usted báñarse en el Jardín; pero aun así y todo dudo mucho que sea limpicio.

La aplauden. — El señor alcalde de Sevilla ha dispuesto que los conductores de coches de alquiler vistan con la dependencia que corresponde a las personas que conducen. Esta medida ha producido buen efecto.

Prosperan. — Los baños de Santaella van estando cada año más cenciosos. Las personas que los han visitado en el actual dicen que se advierten bastantes mejoras en el servicio. Nos alegramos.

Una lección. — Noches pasadas se retiraba una señora a su casa, y al pasar por una calle solitaria, se le acercó un hombre a pedirle una limosna. La señora no llevaba sueldo más que dos cuartos y se los dio. «Cómo! exclamó el florido menesteroso, ¡no me da V. más que dos cuartos! Que quiera V. que haga con ellos? — Caballero, replicó la señora, hágale V. el favor de dárselos al primer pobre que encuentre usted en la calle.

¡Qué bonito! — Ha empezado a generalizarse en Viena una curiosa costumbre que consiste en poner sobre la piedra sepulcral, el retrato fotográfico sobre cristal de la persona cuyos restos allí reposan.

Mal telón. — Una pared del teatro de Segorbe se ha hundido causando la muerte a tres hombres e hiriendo a calor.

Crimen. — En la villa de Rute

entraron el día 23 del actual varios hombres en una casa con intención de robar. El dueño se resistió y lo degollaron dejándolo muerto en el acto. También quedó muy mal herido un vecino que se dice acudió en socorro de aquél. Ha sido preso uno de los presentes reos y se sigue activamente el sumario por el señor juez de primera instancia del distrito.

Aquí hace mas falta. — El ayuntamiento de Sevilla ha consignado en el presupuesto actual 60.000 rs. para invertirlos en entoldar los sitios más céntricos de aquella población, cuya mejora se llevará a efecto en el próximo año.

Hilos. — Francia tiene 98.446 kilómetros de hilos telegráficos; Rusia 48.884; Austria 29.640; Italia 25.561; Prusia 32.273; España 23.665; Bélgica 6.238, y Suiza 4.960.

Epígrama. — Los que hayan estado en Madrid y visto las palomas de vuelo corto que pasean la carrera de San Gerónimo y Puerta del Sol, comprenderán mejor el chiste del siguiente aviso que publica en su primer número nuestro apreciable colega *El andaluz*:

«**Pérdida.** — Se ha perdido una perra. Señas particulares: ojo y pelo negros; tez alabastrina, piecitos muy pequeños, boca idem; edad de 15 a 18 años. Llevaba cuando se extravió un vestido de organdi de Suecia, con dos kilómetros de cola, ésta peinada á lo Catalina de Rusia. Se anuncian la perdida y las señas no para que nadie la presente en ninguna parte, sino para dar un caritativo aviso al sexo feo y librarlo de alguna perrada.»

— El genio y la usura. — En París se ha vendido últimamente un autógrafo del autor de la *Jerusalén libertada*, cuya traducción es como sigue: «Yo, el abajo firmado, reconozco haber recibido de Abraham Levi 25 libras, por las cuales le dejo en prenda una espada de mi padre, seis camisas, cuatro sábanas y dos cubiertos. — 2 de marzo de 1570.»

Torquato Tasso tenía entonces veintiseis años.

Oro. — En Nueva Zelandia, a distancia de 35 leguas inglesas, se ha descubierto una mina de oro que está dando resultados pasmosos. El término medio de lo que produce a cada operario es de 18 onzas por semana. Tres maoris recogieron en tres semanas 36 onzas. Dos

mineros más afortunados, sacaron de ella 15 libras de oro en dos horas.

Esta mina debía ballarse situada en nuestra redacción.

Fuerte. — Acaba de caer sobre Parthus, Pirineos, una lluvia de piedra del tamaño de naranjas. Algunas de ellas pesaban 400 gramos, según dicen.

Será malo. — El señor obispo

de Pamplona, como lo había hecho el de Barcelona, ha publicado una pastoral condenando *El libro de los espíritus*.

Las flores del amor. — Cuando aparece la luna y las flores una a una echan su calz al verla, — como su concha la pala — en los abismos del mar, — entre las mil y mil flores, — que suspenden sus olores — al llegar su rico broche, — hay unas que por la noche — los exhalan sin cesar.

A estas flores misteriosas, — solo de oche olorosas, — tristes, trémulas, sencillas, — que crecen en las orillas — del río murmurador, — en su indiferencia el hombre — no les puso ningún nombre; — los pastores, que las atan, — flores del amor las llaman — porque comprenden su amor.

Como crecen ignoradas — en campañas apartadas, — ni las bellezas las miran — ni sus aromas aspiran — del valle en la soledad; — y estas mil flores del río — siempre llenas de rocío, — menudas, dulces y bellas, — no parecen sino estrellas — del campo en la innumeridad.

Azules son como el cielo; — y al mirarlas en el suelo — múltiples y brilladoras — presentando encantadoras — su poético color, — crea ver el pensamiento — en ellas, del firmamento — chispas de azul desprendidas, — en la pradera caídas — como lágrimas de amor.

Como estas mágicas flores — de pétalos tembladores, — que exhalan a las estrellas sus tiernísimas querellas — en tesoros de azahar: — mi alma suspira y llora, — porque cada una adora — con un amor indecible — otra estrella, otro imposible — que nunca podrá alcanzar.

De dia, estas flores — ocultan sus campanillas — entre la tupida yerba, — y así nadie las observa — bajo un manto de verde; — y aunque el huracán agita — sus odas, no las marchita, — solo al despertar la luna — si ya no se asoma alguna... — es porque murió de amor.

Nunca se fijo mi alma, — hasta que perdió su calma, — en estas flores queridas, — que están de dia escondidas — sin auroras que

respiran; — desde entonces sus amores — comprendí cual los pastores, — y que en su vida y la mía — domina esta poesía: — «vivir es sufrir y amar».

Errante por la pradera — yo las veo dondequiero, — a los rayos de la luna; — todas aman, no hay ninguna — que no sea amante flor; — todas al verme suspiran, — melancólicas me miran, — igual suerte me predicen, — pues parece que me dicen — «nos moriremos de amor».

Agricultura. — En la huerta contigua a una de las fábricas de Málaga se admiran unos soberbios pies de algodonero en un ensayo de aclimatación que se está practicando como base de un cultivo en vasta escala, — y que a juzgar por las apariencias dará pingües resultados. Sirva esto de aviso a nuestros agricultores, sobre todo a los que disponen de terrenos de rezago.

Modo de quitar las manchas del rostro. — Méjicense harina de almendras, bien fresa de cabra, zumo de limón y almidón zacarino, y fórmese con estas sustancias un ungüento suave, perfectamente batido: pásese luego por las manchas de la cara y estas desaparecerán.

Y era verdad. — Sorprendió un señor grave á un joven bastante calavera almorzando un gran plato de jamón frito, y viendo la asombra con que lo devoraba, le dijo: Veo con gusto que hoy come V. el jamón con apetito. Por variar, contestó el joven, estos días lo comía con tomate, hoy lo como con apetito.

La afición. — Un bebedor que profesaba por los vinos de Francia la más legítima admiración, estaba próximo á morir en la ciudad de Glukstad. En el testamento que hizo, puso por cláusula expresa que se habían de colocar en la caja con su cuerpo dos botellas de vino de Burdeos una en cada mano.

Murió nuestro hombre, y el cadáver y las dos botellas fueron entregadas á los sepultureros.

Hum! — dijeron unos de estos: es la última enterter un vino tan excelente.

Hecha esta reflexión, cerraron la puerta de la cámara donde se hallaba depositado el cadáver.

Verificóse el entierro solemnemente, pero áquí que al salir de la iglesia se oyó una detonación espantosa dentro del mismo ataúd.

Los conductores vacilan. Se oye otra

segunda detonación, salta la tapa del ataúd y hueve todo el mundo.

Recobrada la gente del susto, mira y observa que el ataúd no se había mojado: solo estaba cubierto y ven las dos botellas rotas con un poco de cerveza dentro.

Todo se esplicó entonces; los conductores se habían bebido el vino de Burdeos reemplazándolo con cerveza, á la cual había hecho fermentar el calor.

La gente sencilla, sin embargo, persistía en creer que había algo de sobrenatural en este suceso.

El secretario de la redacción, Isidoro Badía.

Boletín religioso.

Hoy. — El Purísimo Corazón de María Santísima, y S. Agustín, obispo, doctor y fundador.

Mañana. — La degollación de S. Juan Bautista.

JUBILEO CIRCULAR. — Hoy en la iglesia de San Agustín: — Mañana parroquia de S. Juan.

Hoy á las nueve habrá una solemnidad función á San Agustín en la iglesia del mismo nombre: predicará el doctor D. José Benítez y Madrid, penitenciario de esta Santa Iglesia Catedral.

Los asociados á la corona de María, visitarán hoy la imagen de Nuestra Señora de la Blanca, en Santiago. — Mañana Ntra. Sra. del Amparo, en su ermita.

Los Sres. Sacerdotes que quieren celebrar el Santo sacrificio de la Misa el lunes 29 del corriente en la Iglesia Parroquial de San Juan, recibirán el estipendio de 8 reales.

Espectáculos.

GRAN PANORAMA.

Situado en la Ribera, con una gran variedad de 62 vistas diferentes á las anteriores, advirtiendo que son las últimas que se manifiestan en esta semana, desde las 8 á las 11, pues se marchará a Lucena.

EDITOR RESPONSABLE, D. José Martínez.

CORDOBA. — 1864. — **Imprenta, Librería y Litografía del Diario de Córdoba, calle de S. Fernando núm. 34.**

SECCIÓN COMERCIAL.

Calle Ambrosio de Morales frente á la fonda de Rizzi. Sus precios son los siguientes: de Córdoba á Madrid. Berlina, 607 rs. Interior, 440. Rotonda, 360. Cupe, 300. Idem de Córdoba á Santa Cruz. Berlina, 409. Interior, 368. Rotonda, 286. Cupe, 226.

La Madrileña. — Salen para Madrid los días impares á la 4 de la madrugada. Entran los pares entre 9 y 10 de la noche. Calle de la Librería núm. 20, Alfonso Maroto. Precios, como la anterior.

La Porteña. — Salen para Madrid los días impares entre doce y una de la tarde. Entran los pares entre diez y once de la mañana. Precios como la anterior. Su administración, calle de Ayuntamiento núm. 6.

La Victoria. — Salen para Madrid los días pares entre 12 y 14 de la mañana. Entran los pares entre 9 y 10 de la noche. Precios, como la anterior.

La Administración esquina de la calle de la Librería. — Salen para Madrid los días pares entre 12 y 14 de la noche. Precios, como la anterior.

La Andaluza-Méjicana. — Salen para Madrid los días pares á las 6 de la tarde. Entran todos los días á las 6 de la madrugada. Ilegan de nuevo á diez de la noche. Precios, como la anterior.

La Castellana. — Salen para Madrid los días pares á las 2 de la tarde, y entran de dieciocho punto los mismos días á las 10 de la noche. Precios, como la anterior.

La Aragonesa. — Salen para Madrid los días pares á las 2 de la tarde, y entran de dieciocho punto los mismos días á las 10 de la noche. Precios, como la anterior.

La Andaluza. — Salen para Madrid los días pares á las 6 de la tarde. Entran todos los días á las 6 de la madrugada. Ilegan de nuevo á diez de la noche. Precios, como la anterior.

La Andaluza-Méjicana. — Salen para Madrid los días pares á las 6 de la tarde. Entran todos los días á las 6 de la madrugada. Ilegan de nuevo á diez de la noche. Precios, como la anterior.

La Andaluza. — Salen para Madrid los días pares á las 6 de la tarde. Entran todos los días á las 6 de la madrugada. Ilegan de nuevo á diez de la noche. Precios, como la anterior.

La Andaluza. — Salen para Madrid los días pares á las 6 de la tarde. Entran todos los días á las 6 de la madrugada. Ilegan de nuevo á diez de la noche. Precios, como la anterior.

La Andaluza. — Salen para Madrid los días pares á las 6 de la tarde. Entran todos los días á las 6 de la madrugada. Ilegan de nuevo á diez de la noche. Precios, como la anterior.

La Andaluza. — Salen para Madrid los días pares á las 6 de la tarde. Entran todos los días á las 6 de la madrugada. Ilegan de nuevo á diez de la noche. Precios, como la anterior.

La Andaluza. — Salen para Madrid los días pares á las 6 de la tarde. Entran todos los días á las 6 de la madrugada. Ilegan de nuevo á diez de la noche. Precios, como la anterior.

La Andaluza. — Salen para Madrid los días pares á las 6 de la tarde. Entran todos los días á las 6 de la madrugada. Ilegan de nuevo á diez de la noche. Precios, como la anterior.

La Andaluza. — Salen para Madrid los días pares á las 6 de la tarde. Entran todos los días á las 6 de la madrugada. Ilegan de nuevo á diez de la noche. Precios, como la anterior.

La Andaluza. — Salen para Madrid los días pares á las 6 de la tarde. Entran todos los días á las 6 de la madrugada. Ilegan de nuevo á diez de la noche. Precios, como la anterior.

La Andaluza. — Salen para Madrid los días pares á las 6 de la tarde. Entran todos los días á las 6 de la madrugada. Ilegan de nuevo á diez de la noche. Precios, como la anterior.

La Andaluza. — Salen para Madrid los días pares á las 6 de la tarde. Entran todos los días á las 6 de la madrugada. Ilegan de nuevo á diez de la noche. Precios, como la anterior.

La Andaluza. — Salen para Madrid los días pares á las 6 de la tarde. Entran todos los días á las 6 de la madrugada. Ilegan de nuevo á diez de la noche. Precios, como la anterior.

La Andaluza. — Salen para Madrid los días pares á las 6 de la tarde. Entran todos los días á las 6 de la madrugada. Ilegan de nuevo á diez de la noche. Precios, como la anterior.

La Andaluza. — Salen para Madrid los días pares á las 6 de la tarde. Entran todos los días á las 6 de la madrugada. Ilegan de nuevo á diez de la noche. Precios, como la anterior.

La Andaluza. — Salen para Madrid los días pares á las 6 de la tarde. Entran todos los días á las 6 de la madrugada. Ilegan de nuevo á diez de la noche. Precios, como la anterior.

La Andaluza. — Salen para Madrid los días pares á las 6 de la tarde. Entran todos los días á las 6 de la madrugada. Ilegan de nuevo á diez de la noche. Precios, como la anterior.

La Andaluza. — Salen para Madrid los días pares á las 6 de la tarde. Entran todos los días á las 6 de la madrugada. Ilegan de nuevo á diez de la noche. Precios, como la anterior.

La Andaluza. — Salen para Madrid los días pares á las 6 de la tarde. Entran todos los días á las 6 de la madrugada. Ilegan de nuevo á diez de la noche. Precios, como la anterior.

Almoneda La hay de varios muebles en la casa número 4, calle de la Alameda. 4-4



A los fumadores. Papel Y-
durado. Real privilegio de
invenzion.

Este papel, fabricado en Alcoy por los Sres. Aliot y Lopez, despues de competir en su clase, con el mejor de los conocidos hasta el dia, suaviza y mejora el tabaco de una manera notable, no afecta al pecho, antes al contrario, facilita la respiracion, y destruye las malas condiciones del cloruro de cal y aceite virilico, materias indispensables que se emplean en la fabricacion para el blanqueo de las pastas; los brillantes y beneficios resultados que al fumador producen, le hacen a porfia cada vez mas recomendable.

Se halla de venta en la Imprenta, Libreria y Litografia de D. Fausto Garcia Tena, unico representante en toda la provincia de Cordoba.

Bojes. Se venden de todos tamaños a precios arreglados. En el despacho de este periodico daran razon. 4-4

Prodigios para la tos y constipados. — Pastas carameladas, hechas por un procedimiento alemán, que observando el senillo metodo que se expresara en el deposito, cura hasta las mas antiguas e ineterables; tambien se esplicara el modo de usarlas los ninos chiquitos que no puedan tomar las pastas y el uso encasicismo que se hace de ellas para los constipados, y para aclarar la voz los Sres. Predicadores y Cantores; para que se conozcan llevan en cada cartucho las iniciales E. B. y una contraseña: su precio un real. Unico deposito en esta ciudad, Establecimiento de D. Antonio Carrasco calle del Ayuntamiento núm. 40.

—CRISTALES PLANOS.

En el establecimiento dréguria de don Bartolome Luque, calle Almoneda, número 14, se venden cristales con mucho arreglo en sus precios, procedentes de las mejores fábricas del reino. Tambien hay un buen surtido de los llamados de Muelina, con dibujos preciosos, para evitar visillos.

Cuadra. Se arrienda desde el dia una cuadra con su pajar en una calle muy central. En la redaccion de este periodico daran razon.

El esterminador instantaneo y radical de las chinches.

Mr. Pierre, quimico de Paris, ha descuberto esta especial composicion, la cual usandola por medio de sabumeries y haciendo cuanto dice la instrucion que hay en cada caja, se consigue la extincion completa de este repugnante y molesto insecto.

En todas las poblaciones de Europa donde ya son conocidos los efectos de esta util composicion, es buscada con mucho empeño, no pudiendo a veces conseguirse por ser muy escasas algunas de las materias de que se compone.

Precio de cada caja 5 rs. Unico deposito en esta Capital, drogueria de D. Antonio Carrasco, calle del Ayuntamiento núm. 40.

Vinagre. En la plazuela de la Compania, casa de la Torre, núm. 7, se venden de vinagre de yema superior a 20 rs. arroba, y en el lagar del Rosario lo hay, dando a escoger la finaja que se quiera, a 17 rs. arroba. Tambien se venden sesenta docenas de sillas de castaño torneadas á la Sevillana, a 26 rs. y medio docena, las que pueden verse en dicha casa núm. 7 plazuela de la Compania. Por ultimo, en el dicho lagar se venden de 500 á 4000 alcornoques, á escoger; y se trata de su precio en la expresa casa.

Arriendo de fincas rusticas.

En las inmediaciones de Madrid se arrienda una grande hacienda compuesta de edificios para viviendas, capilla, paneras, cuadras, pajares, corrales, tiendas de labor de secano, algunas driego, prados segaderos, pastos de ganado de toda clase, viñas y olivar jóvenes, derecho exclusivo de caza y pesca, fuentes, estanques, cerca de fiero carri y con carretera en construcion. Si el colono quiere ganados y aperos, se le daran por tasacion y a plazos dando garantias. En Cördoba daran mas detalles en casa de los Sres. Sanchez Reyes y Aspílar e y en Madrid calle de Fuencarral núm. 413, cuarto 4.^o

Acomodo. En el despacho del «Diario de Cördoba» pueden tener cabida dos jóvenes de doce, á diez y ocho años que quieran dedicarse al comercio.

Agenda de la lavandera y de la planchadora ó sea cuaderno impreso en el que pueden anotarse con toda exactitud las prendas que semanalmente se les entrega. Se venden á 4 reales en el despacho del «Diario de Cördoba».

Taballos en venta. En la calle de D. Rodriguez núm. 98, se venden un tronco de caballos negros, de cinco dedos. 4-2

Carretela. Se vende una carretela nueva: su dueño vive en la calle Carreteras núm. 41, con el que se podrá tratar de su ajuste. 4-2

Repartidores. En el despacho de este periodico se necesitan dos repartidores que seran dotados convenientemente con arreglo al servicio que prestan.

Nuevo puesto de gallinas. En la plaza de la corredoria se establece desde mañana domingo un nuevo puesto de gallinas, en el que su dueño para complacer las necesidades del publico y los deseos de muchos, despedirá estas por cuartos y medios cuartos, adquiriendo que todas ellas seran muertas en la misma plaza y a presencia de todos. Habrá ademas toda clase de aves y se hallara abierto desde las cinco hasta las diez de la mañana en la plaza y desde esta hora hasta la una de la noche en la calle de los Judios núm. 7. 2-2

Trasportes. Teniéndose que verificar diversos trasportes de hierro y demas efectos al puente sobre el Genil, en Puentecillas, en la linea férrea de esta capital á la de Málaga, se pagan dos y medio reales por arroba comprendiéndose en este precio la carga en estacion y la descarga en el punto mencionado. Para los pedidos dirigirse á las oficinas situadas en la calle Dolores Chicos núm. 10.

Espigadero. Se vende el de los sembrados de la dehesa de choza Redonda compuesto de 250 á 280 fanegas de tierra.

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2

2-2